



150分创造了高速男篮本赛季失分纪录。 Osports供图

成全别人, 恶心自己 这比分也是醉了

高速男篮119:150惨败新疆, 创赛季失分纪录

本报记者 叶嘉利

国人向来以和为贵,你送人情,我顺水推舟,半推半就把事情给办了,成就一个和谐的局面。高速男篮与新疆的这场球,就颇有点这个意味。新疆男篮迫切需要赢得这场球,从实力上讲他们确实占优,而且高速男篮如今已无欲无求,再和新疆队死磕,争得头破血流,也未必能求一胜。从这个层面讲,只有新疆队赢了,才是一个“完美”的结局。119:150的比分,确实成全了新疆,但着实恶心了自己。

比赛还没开始,陶汉林、吴轲、李敬宇三员大将就高挂免战牌,穿着厚厚的棉服,端坐板凳席。三位主力同时缺阵,这是本赛季还没有过的场景。看到这一幕,想必大家对结果都心知肚明了,新疆队主教练崔万军的心里,指不定早就载歌载舞了。

既然输赢已经不那么较真,比赛变得好看了起来。新疆队的优势是全方位的,布拉奇在CBA绝对属于无敌的存在。与克拉克相比,他身高占优,而且体型更健硕,最关键的是他的运动能力出色,射程能覆盖到三分线。再加上陶汉林、吴轲缺阵,高速男篮内线更没人能限制得了他,布拉奇予取予求,高速男篮毫无办

法。与此同时,新疆队多点开花,第二节刚打了2分钟,新疆的领先优势就达到了20分。更奇葩的是,新疆队半场得分超过80分,第三节还剩3分40秒时,新疆得分已经达到了100分。

山东队没有防守,新疆队在己方阵地也就睁一只眼闭一只眼,双方展开了一场飙分大战。特尔费尔在第二节命中5记三分,不过山东队的命中率也不错,克拉克和杰特还是一如既往地勇猛,在三分线外还以颜色,双方你来我往。布拉奇在第二节一次扣篮时,还模仿起了“邮差”马龙,右手劈扣的同时把左手放在后脑勺上,赢得了满堂彩,场面也变得无比热闹。不可否认的是,这场球很漂亮,漂亮得像一场全明星表演赛,其间还穿插着三分大赛和扣篮大赛。

三节结束时,比分来到了115:93,这样的高分在以防守著称的高速男篮身上可不多见。最终,比赛胜利并不意外地落入了新疆队的手中,他们也抓住了争夺季后赛的一线希望,要知道在这场比赛之前,新疆排名第九,季后赛岌岌可危,接下来每一场他们都不容有失。新疆队应该感谢山东,在数九寒冬的腊月天,为天山胡马送来了救命的粮草。

▶两回合交手,布拉奇均让高速男篮吃尽苦头。 Osports供图

没有“内当家”,还玩个啥?

本报记者 叶嘉利

这并不是一个多么美妙的夜晚,高速男篮让对手拿了150分,这比被人打脸还疼。因为联赛的技术统计并不完整,实在是查不到山东男篮让对手得分最多的是哪一场,但是,一场没有加时的比赛丢了150分,绝对能在丢分榜上排个前几名。

丢了150分,主要原因在于高速男篮内线的空虚,新疆队的外线手感也确实火热,内外交困,实在是没有招架之功。陶汉林、吴轲不在场,高速男篮放弃了内线屏障,更何况对

手还有苏伟、布拉奇这样的大个子。因为缺少对篮下禁区的保护,他们可以轻松杀人篮下,也可以突分给外线射手。内线失守,满盘皆输,这是谁都明白的道理。

因为双方都不怎么防守,比赛成了一场对攻大战,两队的命中率都非常高。新疆队两分球命中率是68.6%,三分球是35投20中。山东队两分球是44投27中,命中率也有61.4%,三分球是32投17中。只是,高速男篮的进攻手段还是比较单一,外线的投射本来是球队很依赖的得分方式,再加上主动得分的人手也少,肯定比不过

新疆。

这样一场最适合“刷数据”的比赛。布拉奇得到36分10助攻和8篮板,可兰白克也得到24分,差2分就平了个人赛季新高。杰特也得到了37分,克拉克29分。

150分的失分,还给人提了一个醒。即便陶汉林和吴轲在场,高速男篮的内线防守好一些,也仍然很难起到扭转乾坤的作用。实际上,本赛季高速男篮的防守已经大不如前,在限制对手得分方面,高速男篮已经失去了以往的魔力。尤其是内线,高速男篮缺少能独当一面的靠山。不管

是在内线进攻还是防守,陶汉林、吴轲都难有十足的把握,而克拉克偏偏是一位外线得分手,在防守上他们也屡屡犯错。打山西这场球,内线就被搅了个天翻地覆,那一场陶汉林得到8分,且早早陷入犯规困境,吴轲被驱逐出场,对手的两名外援阿巴斯和泰勒,根本无法阻挡,这也是输给山西的重要原因。

现在的山东队,最需要补强的是内线,球队需要一个防守大闸,在进攻端也需要一个能在内线自主进攻的终结点。陶汉林有潜质,但是还有待打磨。

小丁回家 状态复苏

本报记者 叶嘉利

每年的新疆客场,丁彦雨航都是很期盼的,因为这里有他的家人,这里是他的家乡。来到新疆之前,小丁经历了不少磨难,因为生病和受伤,他的个人状态受到了很大的影响。这次面对新疆队,小丁拿到16分,是近四场来的最高。

开场之后,丁彦雨航手感不错,他用一次上篮首先为山东队得到两分。他的手感来得很快,仅仅是第一节就得到了9分,包括一个三分球。后来由于出手减少,丁彦雨航在得分上也未能延续第一节的火热状态。整场比赛,小丁10投7中,得到了16分5个篮板3次助攻,表现十分全面。

小丁已经很久没有享受过得分的喜悦了。小丁上一次得分上20分是在1月2日对阵吉林,当时他拿到了21分。但是在这之前,他的得分上20分,还要追溯到去年11月26日主场对阵福建,那场比赛他的得分是20分。整整两个月的时间,小丁得分上20分只有两次。虽然得分并不是衡量球员的唯一标准,但是对于一个国手来说,数据确实很重要。

相比之下,同样是小前锋位置,新疆队可兰白克也常常入选国字号队伍,他在这一场发挥出色,10投8中,包括3个三分球,得到了24分。最近可兰白克状态火热,最近5场比赛有3场得分上20分。可兰白克正打出生涯最好的一个赛季。在国内小前锋位置上,小丁是不错的人选,但是竞争依然很激烈,丁彦雨航还得加把劲。

山西终结青岛 十一连胜

新华社太原1月25日体育专电 CBA25日进行了第35轮的争夺,山西队依靠韦弗的出色发挥,以124:114艰难战胜青岛队,向季后赛迈出了坚实一步,此役也终结了青岛的十一连胜。

争夺季后赛门票的山西队本场发挥出色,阵中5人得分上双,韦弗砍下全场最高的51分,泰勒收获18分、10个篮板,洪志善有13分进账。青岛队方面,邓特蒙得到30分,哈达迪收获18分、12个篮板。

比赛一开始,双方就保持了较高的进攻效率,山西队7分钟内砍下26分,并以26:18逼迫青岛暂停。本节以34:28山西领先6分结束。在第二节的“三外援之战”中,山西队依靠韦弗的“二加一”和一记三分,打出6:0,随后青岛连追5分,之后山西再将分差扩大到12分,青岛不甘示弱,将分差缩小至1分,上半场山西以63:58结束。

下半场,韦弗连续投进3记三分,将领先优势扩大到两位数。本节双方以92:82结束。关键的最后一节中,青岛不断追近比分,第七分钟青岛内线外援哈达迪在争抢篮板中腰部受伤,被迫下场,抓住机会的山西迅速稳住住局势,最终以10分优势拿下比赛。